

Diario de Valencia

Año XIV Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 Viernes 10 Octubre de 1924 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 4.603

DESDE MADRID

TEORIA Y REALIDAD

Me parece bien que con el propósito de alentar, se le diga y se le reitera a Juan Español, aprovechando toda oportunidad que se presente, que en su mano, en su actuación ciudadana, asistiendo a quienes representan la buena política y la recta administración, dificultando el acceso al Poder o la permanencia en el mismo si, por desgracia, lo hubiesen escalado, a los políticos torpes y desaprensivos, está el remedio para las dolencias nacionales y aun la panacea para que España camine siempre por sendas de ventura y de prosperidad.

Aunque el achaque sea común a los ciudadanos de todos los Estados, sentimos mayormente los de España inclinación al mesianismo, y no sólo ciframos nuestras esperanzas en el hombre o en la institución que han de venir, sino que contadas veces hacemos lo que nos es posible para que vengan. Esta falta de correspondencia entre el deseo y la voluntad, entre lo que se ama y la acción para poseer lo amado, es la causa de que adquieran valimiento y señorío muchos que por sus condiciones morales e intelectuales debieron hallarse al nivel de los más bajos; pero mientras ellos andaban, en tanto que los primeros no daban paz a la lengua, los segundos no concedían un minuto de tregua a sus manos.

Es axiomático que el todo es igual a la suma de sus partes, y que unas partes buenas, morales, inteligentes, activas no pueden formar un todo malo, inmoral, tonto y perezoso. Si, pues, el gobierno, según el régimen democrático, sale del pueblo, el poder, engendrado por uno que tuviera aquellas condiciones, sería en un todo semejante a él.

En el fondo esto es lo que ha venido a decir, con mejores o peores filosofías, el catedrático de la Central señor Rodríguez, en la apertura del curso, que es, después de todo, poner traje nuevo y emperifollado al apoteagma, ya viejo, de que cada pueblo tiene el gobierno que

merece; que el castigo del padecer, es penitencia por la culpa del tolerar. Pero hay que reconocer, y ahí está la historia y la experiencia para acreditarlo, que la realidad no responde nunca a la teoría, y no por otra razón, y ella es suficiente, que por la poderosa de que la teoría es falsa. Es falsa, porque ella presuponía igual capacidad moral y física en todos los ciudadanos para actuar en los negocios públicos, y como lo que se presupone es complemento falso, de ahí que los hechos y la realidad se subleven contra los principios, ya que aquellos los prueban hasta la saciedad que una sola cabeza puede captar o imponerse a millones de patas.

¿Cuál es el elemento permanente, digámoslo así, de una nación? El pueblo. ¿Cuál el que cambia? El elemento directivo. Pues he ahí que lo permanente refleja a lo mudable, y no lo mudable a lo permanente. A una dirección digna e inteligente responde un pueblo sensible a todas las solicitudes del decoro colectivo, mientras que un manso, torpe e inmoral produce un pueblo encanallado. Para explicarse las glorias de Túnez y de Orán o las vergüenzas de Bayona, basta con recordar que en el un caso las riendas del poder estaban en manos del Cardenal Cisneros, y en el otro... en las de cualquiera de los testaferreros de Fernando VII.

Así, pues, está bien que el pueblo actúe activamente en la vida pública, que ejercite con diligencia sus derechos y cumpla religiosamente sus deberes cívicos; pero ello no llevaría al buen resultado que todos deseamos, si el fruto de la intervención popular no fuera el hallazgo de uno o de varios hombres de los que por su grandeza moral e intelectual conducen por caminos de prosperidad y de gloria a los pueblos.

Y estos hombres surgen cuando se merecen, porque los envía Dios, y los envía Dios porque, como las naciones no tienen alma, en este mundo obtienen la debida recompensa sus merecimientos.

Miguel Peñaflor.

"La festa de Sant Donís"

Commemoración de la conquista de Valencia

Estamos muy satisfechos de la jornada de ayer, como lo estará todo buen valenciano.

El alcalde, atendiendo las indicaciones que se le han hecho, ordenó que se adornase el monumento del rey don Jaime con plantas y flores. En el Ayuntamiento, Rat-Penat y otras entidades fué izada la bandera nacional en conmemoración de la fiesta.

En el altar de San Jaime situado en la nave del trasagrario de nuestra Metropolitana, se celebró por la mañana, a las ocho, la Misa de Comunión anunciada, en la que ofició el Canónigo Prior de la Cofradía de los Valencianos, don Pascual Llopis.

La concurrencia de fieles fué bastante numerosa, y el señor Llopis pronunció una elocuente y fervorosa plática alusiva al acto de la entrada en Valencia del ejército cristiano acudido por don Jaime I el Conquistador.

A las doce llegó al Parterre el alcalde señor Avilés, acompañado del teniente de alcalde señor Oliag y una numerosa comisión de concejales.

En el local que hoy ocupa el Tribunal para Niños se organizó una comitiva.

Abrieron marcha alguaciles, guardas y maceros del Municipio.

Seguía la Senyera de Lo Rat-Penat, rodeada de los socios de la Juventud de dicha Sociedad; concejales, diversas personalidades y una representación de «La Correspondencia de Valencia» y del DIARIO DE VALENCIA, presidiendo la comitiva el alcalde.

Frente al monumento al Rey Bueno Lo Rat-Penat hizo entrega de una corona de laurel con la lazada de los colores de la bandera del gran moraca.

El Ayuntamiento depositó una hermosísima corona de flores naturales y laurel.

El señor Avilés pronunció un breve discurso.

Recordó la gloriosa fecha del 9 de Octubre y entonó un himno en honor del Conquistador, que traía la civilización a Valencia, convirtiéndola a ésta en un país próspero y llevando la grandeza a todo el reino.

Terminó lamentando que este Ayuntamiento haya conocido tarde la antigua costumbre de honrar públicamente al monarca aragonés, pues el acto modesto que se realizaba hubiera tenido mayor esplendor, cosa que quedará subsanada en años sucesivos.

El general señor Avilés dió un viva a España y otro a Valencia, que fueron contestados por todos los presentes.

Al despedirse el alcalde se repitieron los aplausos y los vivas al Conquistador y a Valencia.

La velada de Lo Rat-Penat

Nos es altamente satisfactoria la

MARRUECOS

Varias noticias

Ceuta.—A bordo de los vapores «Atlante» y «Reina Victoria» embarcaron las fuerzas de Regulares de Larache, con su teniente coronel señor Molas, que recibe muchas felicitaciones por el restablecimiento de sus heridas.

En el zoco de T'Zelatza se han hecho pregones anunciando que el Gobierno, deseando premiar la lealtad de los indígenas, ha resuelto emplearles en las obras que constituyen el plan de obras públicas.

Al efecto se ha establecido una oficina con ingenieros.

En la cabila reina mucho júbilo. Ha llegado de Tetuán el coronel Álvarez Arenas, restablecido de las heridas que recibió en Bujarrat.

Melilla.—Legaron en hidroplano Sanjurjo, Fernández Pérez y Sánchez Ocaña.

Ayer, los buques de la escuadra bombardearon la playa de Torres, en unión de varios hidroaviones; quedando destruidas numerosas viviendas en las proximidades de Peñón.

La evacuación de posiciones

Tetuán.—Van llegando detalles de las evacuaciones que se realizan, siguiendo el programa del Directorio.

Al efectuarlas se realizan detenidos estudios y se pone gran cautela con objeto de hacerlas incruentas.

Para la evacuación escalonada de Talambó, García Uria y Taguerut, se ha ordenado a los cablejeros de los alrededores que entregaran los fusiles y cartuchos, diciéndoles que iba a hacerse una revisión.

Aunque recelosos, los entregaron.

Durante la noche, en la posición se dedicaron las fuerzas a machacar los cartuchos e inutilizarlos, y antes de salir, se dijo a la guarnición que se iba a castigar al poblado de Talambó, por las últimas agresiones.

De este modo se evitó que la noticia del abandono llegara hasta los rebeldes.

De madrugada abandonaron nuestras fuerzas sigilosamente Talambó y García Uria, dejando encendidas las luces de las tiendas de campaña inutilizadas, menos las armas, para despistar al enemigo.

Cuando la vanguardia de evacuación llegaba a Taguerut, las guardias enemigas se percataron de lo que ocurría y prorrumpieron en un griterío ensordecedor, viendo que se les escapaba la presa con espléndido botín.

Se congregó rápidamente un centenar de rebeldes en los alrededores, entablándose lucha a muerte.

Las fuerzas abandonaron después Taguerut, hacia Xauen, sosteniendo frecuentes combates cuerpo a cuerpo.

El enemigo engrosaba por momentos.

A la una de la tarde se voló el polvorín, mientras la artillería, las ametralladoras y la aviación esperaban esta señal y concentraron sus fuegos detrás de las tropas, estableciendo una verdadera cortina de fuego.

La columna llegó al atardecer a Xauen, con todo el material.

Declaraciones de prisioneros enemigos

En el combate librado en el barranco de Xeruda se hicieron al enemigo 84 muertos, cogiéndose bombas de mano y material de guerra.

A algunos cadáveres les fueron halladas carteras moras, algunas de las cuales se cotizan en el campamento a 20 y 25 duros.

Se trata, sin duda, de moros de alguna calidad.

Los prisioneros fueron interrogados, y entre otras cosas manifestaron que el hermano de Abd-el-Krim es el que dirige el movimiento insurreccional desde Talambó, donde ha instalado su cuartel general.

La emboscada que tan duro castigo ha proporcionado al enemigo se hizo con la única finalidad de atacar los convoyes y con orden de no disparar contra las columnas.

Prepararon el ataque unos 200 rebeldes, distribuidos en grupos de 25, con jefe cada grupo.

Muchos de los rebeldes no tienen armas; pero como han de estar emboscados de día y de noche, se relevan.

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Para evitar interrupciones en la comunicación tele-

fónica y robos de material en el sector de Tafersit se colocaron minas al pie de algunos postes, que han estallado durante la noche pasada, produciendo bajas en los morados.

La emboscada puesta en Midar por la harka de Abd-el-Malech causó bajas enemigas.

Zona occidental.—Sectores Ceuta, Gomara y Tetuán: Sin novedad.

Sector Fondak: Sigue expedita comunicación, habiéndose establecido un bloqueo.

Sectores Xauen y zoco El Arbá: Prosigue la evacuación y abastecimiento con mayores facilidades, siendo evacuados los blocaos de Lachoi, sobre posición Principal, Mogo número 2 y Peñas Bajas.

Sobre Miskrela se han relevado sin novedad distintas posiciones.

Sector Larache: La columna de Mecherach continúa operando para contrarrestar la presión enemiga en Kudia Amarán, logrando los objetivos con escasas bajas.

A don Fernando de Orleans se le retiran los honores

La «Gaceta» publicará mañana un decreto, que dice así:

«En atención a la conducta observada por Luis Fernando Orleáns de Borbón, que no permite conservar dignamente honores de que ha sido investido, y mercedes por mí otorgadas, de acuerdo con el parecer del jefe del Gobierno vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Queda privado el antedicho de preeminencias, honores y demás distinciones correspondientes a jeraquías de infante de España, así como de la gran cruz de Carlos III, dignidad primer caballero de la Maestranza de Granada y cualquiera otra.

Artículo segundo. Los jefes de los departamentos ministeriales y el teniente hermano mayor de la Real Maestranza dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto.»

Malagueños ilustres

Por tratarse de don José Gómez Centurió, personalidad tan conocida y respetada en los centros de cultura, por haberse educado en Valencia, donde se licenció en Derecho, y ser el decano de los colegiales de las Escuelas Pías de esta capital, nos complace sobremanera el artículo que le dedica «El Cronista», de Málaga, abogando para que se coloque su retrato entre los de malagueños ilustres.

El señor Gómez Centurió es muy acreedor a semejante honra por sus múltiples trabajos históricos, por su extensa cultura y sobre todo por su obra «Relaciones biográficas inéditas de Santa Teresa de Jesús», cuya cuarta edición se hará en Bélgica, libro meritísimo, de intenso sabor español, en cuya nueva edición se demuestra plenamente que la mística doctora antepuso su apellidado Ahumada a todos los demás, por considerarlo más noble, más aristocrático y emblema de la más pura hidalguía, en el sentido de la mayor antigüedad en el orden cristiano, de todo su ilustre árbol genealógico paterno y materno.

La lectura de semejante libro produce tal sugestión, que el egregio poeta Salvador Rueda, después de calificarlo de riquísima joya, le dedicó un brillantísimo soneto, magistral como todos los suyos.

Todo lo que contribuía a enaltecer al señor Gómez Centurió en la ciudad que le vio nacer, parecerá a los amantes de la cultura digno de elogio.

Gobierno civil

Regreso

En el primer tren de Alcoy regresó ayer de Albaida el general gobernador señor García Trejo, quien se mostraba satisfechísimo de las atenciones y agasajos de que ha sido objeto en aquella ciudad, y sobre todo porque ha tenido ocasión de comprobar de una manera que no deja lugar a dudas, en el acto de afirmación patriótica que se celebró, el entusiasmo que reina y las esperanzas que se tienen en la labor del Directorio.

Visitas

Ayer visitaron al señor general gobernador el nuevo general jefe de Estado Mayor de esta región don Juan Díaz y Carvia y la Junta directiva de la Federación Naranjara, para hacerle entrega de una razonada exposición solicitando material ferroviario para el rápido transporte del mencionado fruto.

El Congreso de Geodesia

Llegada de congresistas

Ayer, en el expreso de Madrid, llegó a nuestra ciudad la comisión extranjera que ha asistido al Congreso de Geodesia celebrado en la corte. Acompaña a los excursionistas el ingeniero geógrafo señor Sabucero.

En la estación fueron recibidos tan distinguidos huéspedes por el teniente de alcalde señor Oliag y concejales señores Morote y García Mustieles, tenientes coroneles señores Alba y Cervera, ayudantes del capitán general y general gobernador, respectivamente; el teniente de navío señor Estremera y otras personalidades distinguidas.

Los expedicionarios se llaman don Giovanni Battista Rizo, con su señora, don Stanislao Hanzilk, don Juan Smetana, don L. Maurain, don B. Salomón, don F. Nuse, don Emile Mathias, don Filippo Eredia, don John J. Shaud, don Serafin Sabucero, don Theodoro Tissier, don Baeskin Fritz, don Lenón Conyngham, e hija; don A. Crichton Mitchell, con su esposa, y don David Stearquist, los cuales se hospedan en los hoteles Reina Victoria, Palace Hotel y Regina Hotel.

A las once de la mañana subieron en autos y se trasladaron a visitar los monumentos y la ciudad.

En Las Arenas se celebró un banquete en su honor.

Ayer tarde, a última hora, el Ayuntamiento obsequió a los congresistas con un lunch en los Viveros municipales.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Esplá y Compañía, de Agullent. Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia (VEASE ANUNCIO INSERTO EN LA PAGINA 4.

10 a 12:30. Cine.

12:30 y 9. Cine.

4:30, y 9:15. Cine.

4:45 a 12:30. Cine.

12:30. Cine.

CLINICA DENTAL VILAR

C. PINTOR SOROLLA,

(antes Barcia) 39, esquina a la plaza de Wilson (Parterre)

Visita de gratitud

Hoy marcha la colonia de niños aragoneses

Anoche tuvimos la satisfacción de recibir la visita del inspector de Primera enseñanza de Zaragoza don Enrique Marco y de don Julián García, comisionado por el Ayuntamiento de Zaragoza para acompañar a la colonia de niños de aquella ciudad, que desde el 25 de Julio hasta hoy ha permanecido en nuestra playa de la Malvarrosa.

Venían a suplicarnos hiciéramos pública su gratitud por la esplendidez y cariño con que Valencia ha sabido tratar a este grupo de 53 pequeños, que vuelven a sus hogares repletos de salud y de energías. «No solamente—nos decían—estamos agradecidísimos al elemento oficial, que tanto ha hecho por la colonia. Debemos estarlo y lo estamos también con los particulares, pues son incontables los obsequios que de ellos han recibido los niños durante su estancia en Valencia. Zaragoza y los zaragozanos bucaremos los medios de corresponder a tanta atención y delicadeza.»

Ayer tarde estuvo la colonia en la Capilla de la Virgen, a despedirse de la Patrona de Valencia, y de allí marcharon niños y niñas a depositar numerosos ramos de flores en el monumento del doctor Gómez Ferrer.

La colonia saldrá en el tren de las dos de esta tarde para Zaragoza, adonde llevan monumentales ramos de flores, que serán ofrendados a la Virgen del Pilar.

Lleven feliz viaje los simpáticos niños y niñas de la aragonesa ciudad querida.

OVERLAND

ULTIMO MODELO

En estado como nuevo; sección de cubiertas reforzadas, magneto, arranque eléctrico, rueda de recambio, etc., etc.

SE VENDE

RAZON: JOAQUIN COSTA, V. M. porteria

ESTEREOTIPIA DE VALENCIA Caballeros, 14

La niña desaparecida

Repugnante crimen en San Vicente (Alicante)

El cadáver de la niña Carmen Mendivil aparece en una cisterna.—Dos mujeres intervienen en el crimen

En la sección telegráfica dábanos cuenta de la desaparición de una niña en San Vicente (Alicante). Se ha descubierto ahora un horrible crimen.

He aquí lo que dice «Diario de Alicante»:

Buscando a la niña

Las noticias del «Diario» divulgaron el suceso, y pronto acudieron a San Vicente agentes de Vigilancia, para colaborar con las autoridades del pueblo en la búsqueda de la infeliz criaturita.

El comisario jefe de Policía señor González dispuso que hoy, a primera hora de la mañana, salieran para el vecino pueblo los agentes señores Bayona, Espá y García, que forman la ronda especial.

El pueblo todo se puso en movimiento.

Nadie dudaba—después de los trabajos infructuosos llevados a cabo—de que se trataba de un nuevo caso de secuestro, tan de moda actualmente.

Anoche, por si se podía atrapar al secuestrador, los vecinos organizaron partidas armadas, que formaron una especie de cordón alrededor del pueblo, impidiendo la entrada y salida de sospechosos. A caballo y en bicicletas, numerosos vecinos recorrieron los alrededores.

Mientras, el alcalde señor Anton, el juez municipal señor Gueno, con policías y guardias civiles, dieron batida por barrancos y cuevas, llevando el espanto a no pocos desdichados refugiados en ellas para dormir.

Todo inútil; la niña no apareció ni se tuvo pista de su paradero.

La última vez que se la vio

Era bien parecida Carmencita Mendivil Borja.

No tenía padre. Su madre, a la muerte de éste, siguió su comercio y gozaba de gran solvencia. Tiene otro hijo.

Cuando la rapaza marchó al colegio vestía bata de colegiala a cuadros color marrón, calzaba sandalias, y en el cabello andaba un lazo blanco. En el corsé llevaba un imperdible con cinco medallas. Llevaba un bolso con libros y costura.

Un vecino de la calle mayor declaró que la vio cruzar la calle en dirección a la del Pozo.

Una niña de su edad ratificó esa declaración por tres veces. Aseguró que la vio con las ropas descritas y que iba comiendo pan y queso.

Luego ya nadie da noticia de la criatura.

Registros

En las calles Mayor, del Horn y del Pozo, se efectuaron registros minuciosos, sin resultado.

El mismo fracaso se obtuvo en otros registros de las casas campesinas.

Esta mañana se han efectuado sondeos en pozos y cisternas.

Las noticias de los familiares que viven lejos de San Vicente y los de los pueblos inmediatos eran también negativas; en parte alguna dejó huellas la desaparición.

Aparece el cadáver

Cuando por enésima vez la autoridad sondeaba pozos y casas de San Vicente, en una de la calle Mayor, flotando sobre las aguas de una cisterna, ha aparecido el cadáver de la desventurada Carmencita Mendivil.

La emoción del público ha sido tan grande como su furor contra los inquilinos de la finca.

¿Quiénes son los criminales?

Porque se trata de un crimen, y de un crimen repugnante, escribimos este título entre interrogantes.

Nuestro corresponsal, con su habitual actividad, nos ha comunicado a mediodía el trágico hallazgo y la impresión producida.

El dueño de la casa donde ha aparecido el cadáver se llama Andrés Huesca, hombre contra el que, de momento, no aparec cargo concreto alguno.

Pero la comisión del crimen está rodeada de muy extraños caracteres.

Andrés vive con unas tías ancianas de muy mal carácter y con un sobrino que es sastre.

Es padre Andrés de unos niños traviesos y revoltosos, a los que los viejos odian por sus diabluras.

Ayer hicieron una de las suyas. Los ancianos quisieron castigar la traviesa y cogieron a una de las niñas para darle una paliza. La cogieron del cuello y apretaron excesivamente, estrangulando a la criaturita.

Al ver debatirse el cuerpecito de la niña se dieron cuenta de que habían sufrido horrible equivocación, castigando en Carmencita Mendivil la traviesa de su sobrina.

Y a la vista del mal causado, trataron de ocultarlo arrojando el cadáver de la chiqueta a la cisterna... Esa es la verdad lograda hasta ahora.

Todo está turbio

Esa verdad está extraída de la declaración de las viejas, que han sido encarceradas e incomunicadas. Pero es poco verosímil a nuestro juicio, que no se dieran cuenta de que apaleaban o estrangulaban a una niña que no era su sobrina hasta a punto de verla muerta. Es extraño también que para castigar una traviesa infantil se impusiera como correctivo la estrangulación...

Y, sobre todo, ¿cómo llegó hasta la casa Carmencita? ¿Quién y con qué pretexto se la condujo allí?

Cómo se descubrió

Este mediodía, Andrés Huesca, al sacar agua de la cisterna, vio flotando un bulto en las aguas. Se apresuró a dar cuenta del hallazgo a la autoridad.

Extraído por Vicente Pastor (Viga), resultó ser el cadáver de Carmencita.

Las encarceradas

Aunque están detenidos Andrés Huesca y un desdichado que con él vive, no les cree nadie culpables, por ahora, ya que el primero, que fué quien descubrió el cadáver, se apresuró a comunicarlo a la autoridad.

Nos vamos, pues, a referir a las dos mujeres encarceradas.

Llámanse Benita Carbonell Huesca, de 50 años, soltera, y Francisca Jover Ferrándiz.

Benita hace ocho años ya arrojó a un pozo a un niño de ocho años, y fué preciso recluirla en un manicomio.

Esta mañana, cuando la policía reconocía casas del pueblo, al llegar a la de Huesca, fué recibida por las viejas, que dijeron que sólo había en ella dos pozos; explorados cuidadosamente, nada se halló en ellos.

Luego aparece el cadáver en un tercer pozo o cisterna, sobre el cual guardaron secreto.

La confesión

La autoridad ha tomado declaración a todos los detenidos.

Andrés Huesca nada sabe. El mudo aparece en un estado de inconsciencia lamentable.

Benita ha confesado.

Ha dicho que ayer, sobre las nueve, vio pasar a la niña, y con engaños la llevó a casa, y se marchó a comprar pescado al mercado. Al regresar vio que aún estaba la chiqueta con Francisca.

—¿Aún está ésta aquí?

—Sí; está jugando conmigo, y ahora vamos al patio a ver los conejitos—replicó Francisca.

Y al patio fueron, y ya allí, después de dar unas peladillas a Carmencita, Francisca ordenó a Benita:

—Cógela tú de los pres; yo, de la cintura.

Y la arrojaron a la cisterna.

No da más detalles ni explica las causas de esa brutal resolución.

Francisca lo niega todo.

Pero el detalle grave, acusador de ambas, está en haber ocultado a la policía la existencia de esa cisterna trágica, después de declarar que en la casa había dos pozos.

Francisca, luego de realizado el crimen, salió de la casa por una puerta trasera.

Indignación

En San Vicente, la indignación es tan grande como ha sido el celo por hallar a la desventurada niña asesinada.

El vecindario quiere lynchar a las viejas, y es impotente la autoridad para contener el furor del pueblo.

El Juzgado

Al cerrar la edición llega el Juzgado de instrucción al pueblo—el fiscal, el juez señor Alberola y el actuario—, visitando la casa del crimen, en donde aún está exánime el cuerpecito de la pobrecita niña, víctima de este brutal crimen.

LAPIDAS

Las encontrarán económicas y bien perfeccionadas, en casa de Joaquin Bo Cádiz, 16 (esquina a c. Corset)

Dr. Ases Lahoz

MEDICINA, CIRUGIA, MATRIZ, VENEREO, SIFILIS.—Aplicación del 606 y 914.—Electricidad.—Dialtermia.—Consulta de once a dos; económica, de seis a ocho. ANGELES, 13, pral. (frente al horno).

¿Conoce usted el Pan especial de plátanos?

Si no lo conoce, no deje de probarlo hoy mismo; probarlo es adoptarlo; éste es el de más fino paladar. Elaboración diaria

Horno de la Congregación, Mar, 30

Gran Gimnasio Colón

Director propietario: Don Felipe Enguidanos Director facultativo: Dr. D. Romualdo Aguilar

Este acreditado centro de cultura física ha reanudado sus clases en la calle de Hernán Cortés, número 7.

El director señor Enguidanos, además de la dirección del mismo, desempeña las clases de los Colegios de las Escuelas Pías, Hermanos Maristas (Alameda), Colegio Colón, Madres Escolapias y Hospicio de la Misericordia.

LAMPARAS :-: BRONCES

Zaragozá y Cebriá

EXPOSICION EN LA FABRICA

Juan de Mena, 17 y 19

El reloj del Miguelete apunta, pero no da

Es la hora del Miguelete oficial para los vecinos de la ciudad en un extenso radio del centro.

Seguramente por haberse enfadado a causa de quitarle en la primavera una hora y haberlo retrasado otra el 4 de Octubre, o por la causa que sea, lo cierto es que el reloj del Miguelete apunta, pero no da la hora. Sus campanas han enmudecido desde la madrugada del día 5.

Como tiene más coyetes que avisuales, por su especial mala situación, no diremos que su permanencia en la torre sea un estorbo; pero sí que su utilidad es casi nula.

Opinamos que no hay necesidad de dirigimos al señor alcalde para que disponga que el reloj sea compuesto, ya que siempre ha habido un relojero municipal que se cuida de estos menesteres, el cual ha de conocer el defecto casi tan bien como los vecinos que oyen las campanadas.

EDICTO

En virtud de providencia del día de hoy acordada por el señor juez de primera instancia del distrito de San Vicente, de esta ciudad, en los autos ejecutivos que se siguen por el procurador don José Perales, en representación de doña Asunción Navarro Trench y otros, contra don Rafael Conejos de la Llave, se saca a la venta en pública subasta por término de veinte días, la siguiente finca, embargada en los referidos autos:

Una casa situada en esta ciudad de Valencia, calle de San Vicente, con la fachada principal a esta calle, donde está señalada con los números diez y seis y diez y ocho; y la lateral a la calle de la Pescadería, y la posterior a la de Chofrén, que forman por tanto sus lindes por derecha y espaldas, lindando además por la izquierda con casa de don Juan Antonio Boix y la de don Pedro Sánchez de León; se componen dicha casa de planta baja con sótanos, destinada a tienda y piso entre-suelo, principal, segundo, tercero, porches y terrado, teniendo su entrada a estos pisos altos por un patio y escalera recayentes a la referida calle de Chofrén, midiendo la casa una superficie de trescientos diez metros cuadrados con sesenta decímetros cuadrados aproximadamente, justipreciada en seiscientos cincuenta mil pesetas (615.000).

Para cuya subasta, que se celebrará en la sala-audiencia de dicho Juzgado, se ha señalado el día diez y siete de Noviembre próximo, a las doce, previéndose a los licitadores que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo; que podrán hacerse a calidad de ceder el remate a un tercero; que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de los bienes que sirvan de tipo para la subasta; que se devolverán dichas consignaciones a sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación, y en su caso, como parte del precio de la venta; y que los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en secretaría, para que puedan examinarlos los licitadores, que no podrán exigir otros, y que los gastos del remate y posteriores serán de cuenta del rematante.

Valencia ocho de Octubre de mil novecientos veinticuatro. — Antonio Anguilles. — El oficial de secretaría, Juan Pérez. — Rubricados.

Gacetillas

En Titaguas, villa de esta provincia, se halla vacante la plaza de médico titular. Plazo para solicitarla, hasta el primero de Noviembre próximo.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones: ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

En la Escuela Normal de Maestras se han recibido los títulos profesionales de las maestras siguientes:

Doña María Rosa Salvador González, doña Carmen Romero Almeida, doña María de los Desamparados Pavá Gómez, doña Angeles Llorca Cerdá, doña Angela Balbastro Martínez y doña María de los Desamparados Benítez Verdes Montenegro.

La Congregación Mariana del Magisterio celebrará acto extraordinario de Principio de curso el domingo 12, a las cinco y media de la tarde.

El mismo día, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa de Comunion en sufragio del alma de don León Ibáñez Serma, Presbítero.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

LOS MEDICOS ACONSEJAN a los enfermos del hígado, estómago e intestinos el agua de Coftrenes. DEPOSITO EXCLUSIVO: Calle CORREJERIA, 24. VALENCIA.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfolico-Kola Doménech. Pidanse en todas las farmacias.

Telegramas detenidos: Altwegg, H. Vicente Belloch, Narciso García, Ibol Librería, Mariano González, Gadea Maderas, Miguel Tarazona, Enrique Vortumann, José Pascual, Magdalena Martínez, Salom, Ozop, Granell y Drigohe.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24. Dr. Royo, Pi y Margall, 37. Dr. Abad, San Vicente, 103. Dr. Esparza, Angeles, 8. Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 52. Dr. De Fez, Paz, 44. Poblados marítimos: Vda. de Llisterri, Escalante, 3. Dr. Solsona, J. Benllore, 266.

AVISO

Durante dos meses LIQUIDAMOS todos los objetos que por su estancia en los escaparates han desmerecido algo Máquinas fotográficas Gemelos dorados - Compases Máquinas parlantes Crumiere VALENCIA CASA QUE SIRVE diariamente 300 clientes

Trinquete de Pelayo

A las 4: Reig, Sánchez y Sanz (padre), rojos, contra Fuentes, Carbonell y Fanadero, azules.

Las compensaciones a la exportación

Sobre este importante asunto ha elevado nuestra Cámara de Comercio el siguiente escrito:

«Excmo. Sr.: El desarrollo de la producción, la multiplicación del cambio y la complejidad creciente del mecanismo económico, imponen cada día más a los industriales y Gobiernos medidas adecuadas para, en la lucha por los mercados, evitar el riesgo de encontrarnos en condiciones de inferioridad y de ser desplazados.

Y como al terminar la gran guerra y agudizada la competencia, la tendencia a la protección se ha generalizado, aun en las naciones antes más librecomercistas, lógico es que en aquel sentido tenga también que tomar posiciones y actuar con carácter legislativo el Poder público de nuestra patria.

A esta necesidad y conveniencia responden la agrupación y refundición de antiguos organismos de carácter económico, la creación de otros nuevos, la apertura de informaciones y el estudio y concierto de Tratados con otras naciones, como desarrollo de un plan impuesto por las circunstancias.

Mas no basta lo expuesto. Si nuestros agricultores e industriales tienen que adquirir las primeras materias o los elementos necesarios para la producción en peores condiciones de precio que se realiza en el extranjero, y además han de satisfacer altos derechos arancelarios a su entrada, pagar elevadas contribuciones e impuestos múltiples, gabelas epojosas y crecidos jornales, todo lo cual pesa de modo enorme sobre el artículo elaborado, forzoso es que para concurrir en el mercado exterior se concedan justas compensaciones a su salida a dichos productos, como lo verifican los otros países, ya por franquicias temporales, deducciones de derechos, bonos, primas, etc., toda vez que alguna nación, como Italia, llega a favorecer su exportación agrícola con primas elevadísimas y el Estado de California a cubrir con sus bonificaciones hasta los fletes del transporte marítimo, de varios productos de la tierra.

Con ello se consigue acreditar el producto nacional, colocar en el extranjero la superproducción interior y sostener vivas y fuentes las fuentes del trabajo, cuya paralización sería de consecuencias funestas para el orden social.

A ese fin tiende el real decreto de 2 de Mayo último sobre auxilio a las industrias nuevas y al desarrollo de las existentes, reconociendo la necesidad de acercarnos a los índices de precios del mercado mundial, como asimismo el real orden de 20 de Agosto último abriendo información sobre los mercados extranjeros a que podrá aplicarse el régimen de compensaciones a la exportación y a los productos a que podrá éste alcanzarse.

Invitados por esta Cámara los elementos que integran para que con sus iniciativas, estudios y demandas nos ilustraran sobre este particular, han respondido a nuestro llamamiento con sus escritos, de los que acompañamos copia, la industria azucarera, los fabricantes de aceites de semillas, los de perfumaría y los de tejidos de seda, plata y oro para ornamentos de iglesia. La industria azucarera y los fabricantes de aceites de semillas solicitan se conceda a la exportación de sus artículos, con el destino que indican, unos bonos, por el valor que también señalan, por cada cien kilos del género que exporten, los cuales bonos sirvan para el pago de los derechos arancelarios a la importación de otros artículos de los que nuestro país sea consumidor, como semillas oleaginosas, yutes, algodón, maquinaria, maíz, bisutería y trigos. La fabricación de perfumaría se limita a interesar que de los productos que se exporten a los países que mencionan se les deduzca el valor de los derechos arancelarios de las primeras materias recibidas del extranjero, bonificándose también el importe de los que en los citados países hayan de satisfacer a la entrada de nuestros productos. Y los fabricantes de tejidos para ornamentos de iglesia piden la rebaja de los derechos arancelarios hasta satisfacer los mismos que pagaban antes de la última reforma del Arancel.

Por nuestra parte estimamos que, con relación a los productos de la tierra, base principal de la riqueza y del comercio de esta región, y aun cuando otros organismos adecuados propondrán lo que más acertado juzgen a sus intereses, debe procurarse la mayor rapidez y baratura de los transportes para los artículos que vayan al extranjero, otorgamiento de primas a la exportación que los equiparen con los similares de otros países, y recabar de éstos la supresión o reducción al mínimo posible de los derechos arancelarios, de consumo, etc., que hoy puedan satisfacer, sin que jamás sean más altos de los que satisfagan por los mismos conceptos los productos similares de otros países.

En cuanto a la producción industrial, además de estimularse la concentración de empresas para reducir el costo de adquisición de las primeras materias, manufactura de los géneros en serie y selección y stan-

darización de los mismos por medio de ententes, cartells, trusts, consorcijs, etc., pudiendo llegar hasta el dumping a semejanza de lo efectuado por otros centros productores, conviene estimularla a la salida del extranjero con primas, bonos, admisiones temporales a la entrada de las primeras materias o de los elementos no producidos aquí o en calidad insuficiente y que son indispensables en la confección del artículo que ha de protegerse, como ocurre con la hojalata para los envases y el estafío para la fabricación de conservas, las telas para los abanicos, los barnices para la cerámica y las materias orientales para la tenería. Debe estudiarse la posibilidad de que para la franquicia arancelaria de los géneros que transformados hayan de exportarse, base la garantía bancaria, la cual podrá ser cancelada a la presentación de la factura de exportación del género a que correspondan, señalándose un plazo para ello, transcurrido el cual, no habiéndose justificado la salida, se pagarán en firme los derechos arancelarios correspondientes.

Auxiliada en esta forma la producción española y particularmente la valenciana; suprimidos el impuesto de Transportes y las obvenciones de Aduanas que dificultan la expansión de la producción; reducidas las contribuciones al mínimo compatible con las justas exigencias del Erario público; y ya que está demostrada la capacidad para producir bien y con singular gusto artístico del obrero e industrial levantino, no tardarían nuestros productores en alcanzar en el mercado mundial su merecida supremacía, a lo que el esfuerzo individual cooperase a este fin con sus viajes, catálogos y limitación de utilidades que se acrecentarían por su multiplicación.

Finalmente, sería de la más alta conveniencia el logro por las Compañías marítimas de tarifas especiales y reducidas de transporte para los productos destinados al extranjero.

Y no olvidar la frase de Carnegie de que un buen mercado propio es la mejor arma para la conquista de los exteriores.

Dios guarde a V. E. muchos años. Valencia 20 de Septiembre de 1924.—El presidente, Vicente Malués.—El secretario, R. Rambla Magent.

Excelentísimo señor presidente de la sección de Defensa de la Producción Nacional del Consejo de Economía Nacional.

Avisos de corporaciones

Aibat de la Ribera Aviso a los cazadores

El domingo 12 del corriente mes de Octubre, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el sitio de costumbre de esta villa, la subasta de las ropas y piezas de este coto de iradas de aves acuáticas, el cual ha sido ya convenientemente embalado.

Aibat de la Ribera a 3 de Octubre de 1924.—El alcalde, Bautista Sarrio.

CULLERA Aviso a los cazadores

El domingo próximo día 12 del actual y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el teatro Cervantes de esta ciudad, la venta en subasta pública de las ropas para las tiradas de aves acuáticas del corriente año.

La duración de las mismas será hasta el día 1.º del próximo mes de Enero en el nuevo vedal, y hasta el 10 del propio mes, las del vedal antiguo, advirtiéndose que el terreno vedado y el asignado a cada repasa, será igual que el año anterior.

Cullera a 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, R. Grau.

MODISTAS Ya tenemos los figurines de invierno Patrones a medida Pitsados - Bordados Vainica Casa Teruel Pasaje Ripalda

Lápidas desde 50 pesetas, en mármol belga legítimo. Exposición y venta: — BONACASA — Paz, 31 VALENCIA

Espectáculos Principal.—Compañía de zarzuela y ópera La Caballé.—A las 10:15. La sombra del Pílar. Rufaia.—Compañía de zarzuela y ópera Luis Borja.—A las 9:45. Moteles y bulerías y La bejarana (estreno). Belava.—Compañía cómico-dramática Francisco Palanca.—A las 9:45. La calumnia. Moderna.—De 4:30 a 12:30. Cine. Lirico.—A las 4:30 y 9: Cine. Olympia.—A las 4:30 y 9:15. Cine. Gran Teatro.—De 4:15 a 12:30. Cine. El Cid.—De 4:30 a 12:30. Cine.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Via, 19, entresuelo
Horas de oficinas durante el verano: de 9 mañana a 1-tarde
ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

AVISO IMPORTANTE
Terminado el plazo concedido por la Alcaldía en su bando de 9 de Abril de 1924, para que todas las habitaciones de Valencia se surtan de agua potable...

Gran fábrica de muebles curvados y ebanistería

Para CINES y TEATROS, especialidad en sillan, sillones y butacas de diferentes modelos y precios. También se construyen toda clase de muebles de VIENA y ebanistería.

Noticias de Madrid

Prensa oficial
GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:
Autorizando al subsecretario de Fomento para proveer las vacantes de ayudantes de Estadística con arreglo a las plantillas aprobadas en los presupuestos.
Declarando excedente a don Eduardo Larrea, teniente fiscal de la Audiencia de Segovia.
Nombrando subdirector de la Estación Sanitaria de Santander a don Eduardo Vallejo.
Director de la de Algeciras a don José Marín.

En los Ministerios
PRESIDENCIA

El general Magaz ha despachado en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Justicia.

El día en Palacio
Despacho con don Alfonso

El general señor Magaz despachó esta mañana con don Alfonso. Al salir de Palacio nos dijo que el monarca había firmado número-

parte del Consejo según don Dámaso Berenguer, conde de López Muñoz, Argüelles y almirante Aznar.

Para poseer un cargo
Con objeto de poseer un cargo en la comisión encargada de la coordinación de los servicios y de obras del Estado con los de la Mancomunidad Catalana, han llegado el secretario y el jefe de Obras públicas de dicha entidad.

Joven desaparecido
En el poblado de Carabanchel ha desaparecido un joven de 16 años, hijo del matrimonio Pablo Rodríguez y María Cristina.

Un caso extraño
En el Hospital provincial se ha presentado un hombre que se hallaba privado del habla.

El Debate
Inserta un artículo de don Víctor Pradera, hablando de la reforma de la Constitución.

Lo de Vidal y Planas
En el Tribunal Supremo se verá el día 25 la vista del recurso de casación presentado por la defensa de Vidal y Planas.

El general Despujols
En el expreso de Barcelona llegó el general Despujols, que esta noche marchará a Tetuán para poseer un cargo.

TOROS
MADRID
Corrida a beneficio de la Cruz Roja
Con gran animación se celebra la corrida en beneficio de la Cruz Roja.

Cogida de Galea
Sexto. De salida alcanza al banderillero Galea al dar un capotazo, lo campanea aparatosamente, y el chico cae inmóvil en el suelo.

Hay gran animación a la entrada, presenciando numeroso público la llegada de la familia reinante.

El tiempo es espléndido, y el lleno, colosal. Hay dos toros sustituidos. Al hacer el pasee las cuadrillas son ovacionadas.

Primero. Cañero, después de hacer filigranas con el caballo, coloca varios rejonés en medio de una gran ovación.

Segundo. Cañero clava dos rejonés, matando al toro. (Ovación.) Cuando el toro está agonizando, Cañero salta sobre él, obligándole a doblar. (Ovación y vuelta al ruedo.) La jaca de Cañero resulta herida levemente.

Lidia ordinaria. Primero. Litri, en medio de gran ovación, da una serie de verónicas, sobresaliendo tres de ellas arrojándose mucho a los costillares. (Gran ovación.)

Villalta hace un gran quite, rematando con media verónica estupezada. (Ovación.)

Marcial, por no ser menos, hace otro quite elegante. (Palmas.) Litri no se queda a la zaga y hace otro quite superior.

El diestro recibe una gran ovación. Marcial Lalanda da la alternativa a Litri, que viste terno perla y oro.

Segundo. Nada de particular en el primer tercio. Los banderilleros, bien. Villalta empieza la faena con la izquierda, dando seis pases naturales, cuatro de ellos escalofriantes. (Ovación.)

Segundo. Marcial lancea bien, pero embarrullado. Hace un quite en el que es ovacionado.

Marcial Lalanda coloca dos pares de banderillas. Con la muleta, Marcial hace la faena por bajo y movido; un pinchazo y media caída con vómito. (Pitos.)

En quietes, nada de particular. Los banderilleros cumplen. Marcial, en medio de gran ovación, intenta dos naturales.

Los dos tercios se desarrollan en medio de la mayor vulgaridad. Villalta, al comenzar la faena de muleta, recibe un palotazo en el brazo derecho, que le desarma.

Hay gran ovación a la entrada, presenciando numeroso público la llegada de la familia reinante.

El tiempo es espléndido, y el lleno, colosal. Hay dos toros sustituidos. Al hacer el pasee las cuadrillas son ovacionadas.

Primero. Cañero, después de hacer filigranas con el caballo, coloca varios rejonés en medio de una gran ovación.

Segundo. Cañero clava dos rejonés, matando al toro. (Ovación.) Cuando el toro está agonizando, Cañero salta sobre él, obligándole a doblar. (Ovación y vuelta al ruedo.) La jaca de Cañero resulta herida levemente.

CAFE CONTINENTAL
Calle de la Paz (esquina a Príncipe Alfonso)
ESMERADISIMO SERVICIO

Todos los días, desde 1.º de Octubre, de 2'30 a 4'30 de la tarde y de 9'30 a 11'30 de la noche, conciertos a cargo del trio CONTINENTAL, formado por prestigiosos profesores

SE SIRVEN BODAS Y BAUTIZOS
Casa Fanach
Anteojos y lentes para toda clase de vistas, por delicadas que sean.

Lavad Jabón Sol
: CON : ES EL MEJOR

El principe abisinio
Córdoba.—El príncipe Shervington de Abisinia telegrafía desde Gibraltar participando que fué altamente recibido por las autoridades.

Partida sorprendida
Córdoba.—La policía sorprendió anoche una partida de juego en una taberna establecida en la Puerta del Rincón, propiedad de don Antonio Santiago Agudo.

De interés para los contribuyentes
El artículo 51 del reglamento del impuesto de Transportes dispone que los dueños de toda clase de carros dedicados al transporte de mercancías...

Ornamentos para Iglesia
Casa Garin
FUNDADA EN 1820
Apartado, 54
— VALENCIA —

¿Padece usted de hernia o algún otro defecto físico? Consulte o escriba a
José Puig Puig :: Onteniente

Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

¿CRIMINAL?

Novela moderna por "Mary Floran"
Versión española de F. Villaverde

Esta obra es propiedad del editor J. Prats Anguera, calle Bertrán, 86, S. G., Barcelona
agravaba conforme iba pasando el tiempo sin volver su hijo.

no le había ocurrido desgracia alguna. Pero Leontina, hablando con la volubilidad que le dictaba su angustia, le quitó pronto aquella confianza.

—Si, se ha perdido; ha desaparecido, que es lo mismo. La señora Brotín la había confiado a Manuel, que la llevó al valle del Mesme. La madre le dijo que quizás iría a recogerla; pero que si no iba, la llevase él a casa. La niña estaba en el coche durmiendo. Manuel se durmió a su lado. Al despertar, ya no estaba Rosa allí. Manuel creyó que se la había llevado su madre, como se lo había dicho, y acabó la labor. Pero al volver a casa de Brotín, la niña no estaba allí. La madre no había vuelto a pasar por el valle del Mesme; no se la había llevado. Contaba con que Manuel se la llevaría y estaba esperándola...

—¿Dios mío! Si le habrá ocurrido alguna desgracia a Manuel!
Y en su inquietud la sobrecojió incomprensible espanto de estar sola, ella, habituada a la soledad, y quiso retener a su vecinita; pero ésta, esperada por sus padres y nerviosa también, sintiéndose instintivamente más segura en su casa, se marchó corriendo. Y Geneveva, incapaz de comprender el significado de los clamores lejanos, temblando y aun sin tener la presencia de ánimo para orar, se arrojó al pie de su crucifijo.

De improviso se abre violentamente la puerta, dando paso a Leontina Reveillán, que llegaba sin aliento, aturdida y desolada.
—Señora Geneveva— exclamó, olvidando, por la violencia de la emoción, los miramientos que tan necesarios hubieran sido a la pobre mujer.— ¿Rosa Brotín se ha perdido!

—¿Que se ha perdido!—repitió Geneveva, también comovida y espantada, pero recobrando un poco de quietud, segura de que a su hijo

usted a buscarlo, no se separe usted de él... porque si su desesperación le lleva a suicidarse...
La vida, al oír estas últimas palabras, cerró los ojos bajo la inmensa angustia que tal choque le infligía. Y permaneció en pie, vacilante, como el árbol sacudido por el supremo hachazo que ha de dar con él en la tierra.

—Tengo que marcharme—dijo Leontina—, porque me he escapado sin saberlo más padres...
Geneveva abrió los ojos y recuperó su firmeza de alma. Se trataba de salvar a su hijo.

Volviose al crucifijo ante el cual se había inclinado antes con intención de orar y comunicarle sus vagas aprensiones, e incapaz aún de formular una súplica suprema, se limitó a hacer la señal de la cruz. Después, cerró la puerta con llave y salió, sola en la noche, a paso acelerado.

Su vecinita, al oírlo marchar, se acercó a la reja de madera que servía de cierre al corral de su casa.
—¿Es usted, señora Geneveva?— le preguntó.

—¿Dios mío!—exclamó la vida horrorizada—. ¿qué hacer?
—Están buscándola en el campo, en el bosque, en la aldea, en todas partes— y la joven, llorando, prosternóse.— También Manuel la busca... Ha dicho a sus tios que si no se la devuelve, no volverán a verle jamás. Señora Geneveva, si no encuentra a su prima, hará algún disparate. Me he escapado para venir a advertirselo... Pronto, pronto, vaya usted a buscarlo, no se separe usted de él...

ron el corazón. Si no hubiese escuchado más que su primer movimiento, enteramente instintivo sin duda, no hubiera entrado. Pero se trataba de su hijo.

Penetró, pues, en la casa, llena de gente, y adelantó hacia Elisa.
—¡Pobre Elisa!—se limitó a decirle.

—¡Ah! ¡eres tú!—exclamó ésta en un acceso de furor salvaje—. ¿Eres tú! ¿sabes que tu hijo ha perdido a mi hija, mi idolatrada hija, mi tesoro? Yo se la confío... ¡y ha vuelto sin ella! ¿Qué ha hecho de la pobre criatura? ¿Vete a preguntárselo! ¡vete! Tú conservas tu hijo y él pierde los de los otros... ¡vete! Vete a buscarlo; ¡él te dirá lo que ha hecho de ella, de mi Rosita, de mi amada hija!... ¡Y decir que yo tenía confianza en ese monstruo!

Geneveva se sentía desfallecer, cuando una voz se dejó oír. Era la de un sacerdote, el cura del lugar, el abate Ricquelet, que había ido a ayudar en aquel grande infortunio.

—¡V!—exclamó Elisa. Yo no

volveré a verla, señor Cura. Se acabó, se acabó.
—Nada es imposible para Dios— murmuró el sacerdote—; pero en lugar de una desesperación estéril y odiosa, que le ofende, oremos, hermanas mías, oremos.

—Si, oremos—repitió Elisa, exaltada—. No quiero ofender a Dios. Manuel no lo ha hecho expresamente; Manuel se ha dormido. Pero ¿por qué se ha dormido? No tenía derecho a ello, sino velar por Rosita. ¿Y por qué no volví yo a pasar por allí? ¡Ah, si no hubiera abandonado a mi hija!

Y le repitieron los espasmos.
—¡Pobre criatura!—dijo una vecina.

Y volviéndose a Geneveva, cuyo rostro estaba surcado de silenciosas lágrimas, le dijo:
—También usted merece compasión, porque Manuel está para perder la cabeza, y tenemos que si no encuentra a la niña se vuelva loco.

—¡Oh!—murmuró Geneveva, bajo el atroz dolor.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 8. Cebollas Cuatros, de 7/6 a 8/6. Pequeñas, de 7/9 a 9/6.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 9 de Octubre. Interior 4 por 100 Series F y E, 70'05; D, 70'35; E, B, G y G, 70'60; A, 70'75. Exterior 4 por 100 Serie F, 84'50; E, 84'70; D, 85'65; C, 85'90; A, 86.

Amortizable 4 por 100 Series D, C, B y A, 89. Amortizable 5 por 100, 1920 Serie D, 96; C, B y A, 95'50. Amortizable 5 por 100, 1917 Series C, B y A, 95'25. Obligaciones del Tesoro 5 por 100 Noviembre, un año; serie A, 101'50; B, 101'15; Enero, un año; series A y B, 100'30; Febrero, tres años; serie A, 102'30; B, 101'80; Abril, cuatro años; serie A, 102; B, 101'70. Banco Hipotecario: Cédulas al 4 por 100, 89; al 5 por 100, 100; al 6 por 100, 110. Acciones Banco del Río de la Plata, 56; Central, 107; Aucarera preferente, 102; ordinaria, 44; Alicante, 328'50; Duro Felgueras, 54'50; Metropolitano Alfonso XIII, 170. Obligaciones Marruecos, 5 por 100, 291; Norte; primera serie, 3 por 100, 64'60; especiales, 6 por 100, 103. Moneda extranjera Madrid: Francos, 38'50; libras esterlinas, 33'42; dólares, 7'46. Barcelona: Francos, 38'60; bel-

gas, 35'50; suizos, 143; libras esterlinas, 33'45; dólares, 7'47; libras, 32'40. París: Pesetas, 359'25; francos belgas, 91'00; suizos, 338'75; libras esterlinas, 86'78; dólares, 19'387; Kras, 83'70; Rormes, 756; coronas noruegas, 277'50. DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA Paris, vista, cheque banq. 39'10 Bruselas, id. id. id. 35'90 Francos suizos, id. id. id. 143'40 Libras, id. id. id. 32'55 Londres id. id. id. 33'48 Por libra est. 100 Plaz. P. 10. Dollars: Nueva York, id. id. 7'48 Mercos: Berlín id. id. id. Movimiento del puerto 9 de Octubre. A LA CARGA «Algerian», del señor Jimeno, para Liverpool, con cargo general y fruta. «Juan B.», del señor Peset, para Certe, con cargo general. «Delfin», de la Compañía Transmediterránea, para Palma, con pasaje y cargo general. «Saint-Pierre», del señor Guar-

diola, para Marsella, con cargo general. «Cabo Tres Forcas», del señor Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general. «Orm-Jarl», del señor Peset, para Londres, con cargo general y fruta. «Betis», de la Compañía Valenciana, para Barcelona, con cargo general. «Cairudhu», del señor Mac-Andrews, para Canadá, con cargo general y fruta. «Atlas», del señor Montesinos, para Amberes y escalas, con cargo general. DESCARGANDO «Atlas», del señor Montesinos, con cargo general. «Stella», del señor Enberg, con maderas. «Santiago López», del señor Campos, con carbón. «Mar Caribe», del señor Aguirre, con cargo general. «Terneskjara», del señor Enberg, con cargo general. «Medea», del señor Reali, con cargo general. «Betis», de la Compañía Valenciana, con cargo general.

ENTRADOS «Terneskjara», del señor Enberg, procedente de Bilbao, con cargo general. «Mar Caribe», del señor Aguirre, procedente de Barcelona, con cargo general. «Betis», de la Compañía Valenciana, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. SALIDOS «Cairudhu-Castell», del señor Reali, para Londres, en lastre. «Atlas», del señor Montesinos, para Amberes y escalas, con cargo general. «Delfin», de la Compañía Transmediterránea, para Palma, con pasaje y cargo general. «Mar Caribe», del señor Aguirre, para Alicante, con cargo general. Servicio meteorológico de Levante 9 de Octubre. Estado atmosférico general a las siete de la mañana: En Escocia se halla el núcleo principal de un centro de perturbación atmosférica, que produce flu-

vias en las islas Británicas y Francia. En España se halla el centro de un anticiclón, en Valladolid (776'1 milímetros), que ocasiona buen tiempo en todo nuestro territorio, excepto en el extremo NE. y en las provincias del N., donde se registran algunas lloviznas. Los vientos son bonancibles, pero en el estrecho de Gibraltar sopla viento ligero del E. En Levante, las temperaturas extremas han sido: Castellón, 25 y 15 grados; Alicante, 25 y 11; Valencia, 24 y 15; Teruel, 24 y 4; Cuenca, 23 y 3. El recorrido del viento es de 120 kilómetros, y la velocidad máxima, 11 kilómetros por hora, a las once. Tiempo probable: Persistirá el buen tiempo. T. Almer. Ante la imposibilidad de almacenar diariamente muchos ejemplares del periódico, rogamos a los señores suscritores que coleccionen el folletón y se les extravió algún número, se sirvan pedirlo en el plazo más breve

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Comp. AGULLENT (Valencia) PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos sagrados. El pábilo especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta, que evita todo peligro de incendio. «Lágrima», pura cera de abejas, ceresinas, parafinas, ofrendas y demás artículos concernientes al ramo de cestería. PRECIOS SIN COMPETENCIA Manufacturas Armero-Especialistas Reunidas Fábrica de escopetas finas de caza Especialidad en escopetas para tiro de pichón Marca «ACYLON» Dirección postal: Sdad. Ama. Coop. Danok-Bat. Apartado 4 EIBAR (Guipúzcoa)

Calle de San Vicente, núms. 9 y 11 valencia CASA MANCEBO No vacile en hacer sus compras de calzado en nuestra Casa Nuestros artículos, por su CLASE, ECONOMIA y ELEGANCIA, son de su conveniencia Calzados Bally - Gran surtido Línea Pinillos Servicio a Antillas y Estados Unidos El vapor BARMES saldrá de este puerto el día 16 del corriente, con destino a CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA y HABANA. Admite carga y pasajeros para dichos puertos. También admite carga, dando conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto Padre, Guantánamo, Gibara, Matanzas, Cárdenas, Manzanillo, Cienfuegos, Nuevitas y Chaparra, con transbordo en Habana. NOTA: - Habiendo suprimido en interés general la escala de Málaga, todos los vapores de la empresa atracarán en Santiago de Cuba y Habana, efectuando las descargas directamente a aquellos muelles. Consignatarios en Valencia: Sres. Requena e Hijos, Colón, 58, teléfono 426

Antigua Zapatería del Cazador FUNDADA EN EL AÑO 1859 N.º 20, calle de la Carda, n.º 20, Valencia EL CAZADOR Calzado Foot-Ball de piel fuerte y suave, curtiembre exclusiva de la casa. Especialidad en el calzado de lujo con suelas de cañamo, muy indicado para pies delicados. Este establecimiento es el más acreditado y recomendado en el calzado con suelas de cañamo y de cuero, propio para campo colegios, asimismo como para Religiosos, militares, etc., etc., que deseen comodidad y duración. Visiten este establecimiento y se convencerán GRANDES REBAJAS DE PRECIOS PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Desastroso Calzado en liquidación Por ampliación de negocio y reformato Grandes rebajas para dar entrada a la nueva producción Fabricada por L. LAFARGA No confundirse: Pi y Margall, 52 (junto farmacia VIDAL) Ojo! Fábrica: En Bou, núm. 8 SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO: De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza. Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

Rotary Cyclostyle seminuevo, se vende muy barato. Razón: Pintor Sorolla, 14, portada. De 1 a 3. Motores Körting desde 4 a 1.000 caballos MOTORES DIESEL MOTORES a GAS POBRE BOMBAS para el RIEGO Hugo Kattwinkel Almacenes de maquinaria Madrid (Ap. 677), Núñez de Balboa, 6. Barcelona, Viladomat, 158 y 160

El cine en casa! Podrán tenerlo alquilando películas Pathé-Baby, en la calle de Bonaire, 17, entrepuerto. Es la casa de mayor repertorio científico y moral. Lo que no tengan aparato proyector se les cede gratis con sólo alquilar dos o más cajas de películas. Interesantísimo para los propietarios Demuestran con datos en la mano, que compro por su valor real y positivo, todo clase de FINCAS URBANAS que estén dentro del casco de la capital. Las fincas que con mayor preferencia se comprarian, son las siguientes: En el centro, varias de 150 a 300.000 pesetas, y en el ensanche de Colón, hasta la Gran Vía, cuatros o cinco del mismo precio. Nota: No admito gangas. Salvador Torres, despacho, Bonaire, núm. 2, entrepuerto, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Calceteras Pisos bien Más de diez mil sábanas, se liquidan en los almacenes de saldos de la calle del Llop, a tres pesetas cincuenta céntimos la sábana. Bicicletas Las mejores marcas, B. S. A., ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 8. Piano magnífico, gran tamaño, cuerda cruzada, se vende por 2.200 pesetas. Ocasión verdadera. Martí, 3, principal, izquierda.

CAMAS DE HIERRO DARAS Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vendidas más baratas que nadie en su fábrica y despacho: Calle de las Almas, 10, Valencia

Especialidad en el estilo Renacimiento Español Muebles de lujo de todos estilos MIGUELETE, 5 VALENCIA Secciones económicas y de gusto para casa humilde Venta al contado y a plazos sin fiador

Servicio rápido para Marsella directo BOITO de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 11 Octubre, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venezia y Fiume. BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia. NOTA: Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducido de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela. PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Muy interesante Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesúes y otros artículos para la confección de ajuares de novia y de cristiano. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina, a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de almacén verdad, y las señoras que compran en esta casa, se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor DAVID BARROS, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entlo., frente al Hotel Valencia.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Santander Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con lleite corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares ron salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. «Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.»

Alto, señores Urge venta de pisos y plantas bajas, calles Turia y Camilo Grao; tengo por más calles, precios, 5.500 hasta 15.000 pesetas, casas por todos distritos de todos precios y gustos; rentas, 9 por 100; chalets y huertos varios, todo mucha ganancia. Admito administraciones. Me encargo de la compra y venta de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Hornos Apóstoles, 6; despacho, de 9 a 1 tarde. Frente a la plaza de la Virgen. Botellas limpias, tipo Vichy, se compran en la calle de la Corredera n.º 20. Tinta negra La más negra, 250 pis. litro, sin casco. Librería de Real, Corredera, 20.

BICICLETAS «TRIANON» Con todos los nuevos adelantos, como son: Bujes con palomillas. Dos piñones, un libre y otro fijo. Ruedas con llantas de acero y neumáticos de 700 por 28. Calidad mejorable. Precios de propaganda. A PLAZOS de 25 pesetas mensuales Exposición: AUTOMOVIL SALON PAZ, 33 Oficinas y talleres: Salvador Giner, 23 VALENCIA Solicito representantes en los pueblos.

Subasta Procedente de la testamentaria de la señora doña Eugenia Vives y Cases, se saca a la venta en pública subasta del corriente mes de Octubre, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Miguel de Castells, calle del Gobernador Viejo, núm. 15, y con intervención del corredor colegiado de esta capital don Francisco de P. Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Cardenal Borja, núm. 8 (teléfono 13-32), la finca siguiente, situada En esta capital (Grao) Un espacioso almacén, sito en la calle de José Aguirre, señalado con el número 15, con frontera y puerta también a la calle Travestea de San Vicente, a la que forma esquina; consta además de patio que recorre a la calle de José Aguirre, con escalera que conduce a dos pisos altos con dos habitaciones en cada uno de ellos. Esta finca se venderá en uno o dos lotes, según convenga a los abacces de la señora antes citada. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría y el corredor enterará del precio. Servicio regular al H. O. de Frazaiz

SAINT CAMILLE Para Rouen, cargará el 16 del actual. SAINT PIERRE Para Sables, cargará el 25 del actual. Esta compañía que cuenta con numerosa flota de barcos de moderna construcción y exclusivamente dedicados al transporte de frutas y vino, viene prestando un servicio regular desde hace tiempo y es la única que se encarga del retorno de bodegas vacías. Se establecen forfaits para los principales puertos y poblaciones del N. O. de Francia. Consignatario: Andrés Guardiola, C. Amorós, 92. Teléfono 220. Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15. Teléfono 19.

Lotes económicos de despachos completos desde 650 pesetas, con plantas de un huerto, un sillón de hierro, un escritorio, una alfombra, un piano, un escritorio y un escritorio y un escritorio. Se establecen forfaits para los principales puertos y poblaciones del N. O. de Francia. Consignatario: Andrés Guardiola, C. Amorós, 92. Teléfono 220. Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15. Teléfono 19.

Caridad La implora familia que al cabeza ha recibido la Extremadura y está muy necesitada. C. Bisbea, núm. 5, 4.º piso. En casa particular se cede espacio gabinete, propio para despacho, matrimonio sin hijos o dos amigos; también admitirá uno o dos huéspedes estables. Pension completa desde cuatro pesetas solo para dormir, desde una peseta; la casa se encarga de la limpieza de la ropa. Botellas limpias, tipo Vichy, se compran en la calle de la Corredera n.º 20.

Moderno HOY, de 4'30 tarde a 12'30 noche, HOY

Aristocrático Salón TRES EXTRAORDINARIOS ESTRENOS, TRES

1. EXITO de la comedia dramática **Lo que las esposas quieren** (Cinco partes) Por la hermosa GLEN G. TERRY

2. ESTRENO ESPECIAL **La película de la elegancia** Revista en colores, de moda y gran mundo, cuyo primer número se titula **COMO SE HACE UN MAMÍQUÍ**

3. «SENSACIONAL» **EL GATO MONTÉS** Por el gran RICARDO TORMO

4. Estreno de la comedia más cómica **EL RAPTO de la TORIBIA**

Próxima semana reaparición de MISS VENUS, opereta cinematográfica, que será acompañada por la orquesta de este salón y cantada por cantantes de ambos sexos. — Aviso: Próximo domingo y consecutivos, a las seis tarde, sesión numerada.

El autor del crimen de Algimia se presenta a las autoridades

Las constantes gestiones encaminadas al descubrimiento del autor o autores del asesinato de Angel Torres Monzonis, ocurrido en el pueblo de Algimia, en la madrugada del lunes día 1.º de Septiembre anterior, practicadas por fuerza de la benemerita de Segorbe, han dado por resultado la instrucción de una serie de atestados ya en el mismo Algimia, Vall de Almonacid, Cárria, Sagunto y Alfafar (Valencia), que reconstituyen por completo el hecho y descubren a su autor Julio Calvo Navarro, de 34 años de edad, soltero, natural y vecino de aquella localidad.

Este individuo el viernes 29 de Agosto desapareció de Algimia, diciendo marchaba a trabajar a la Ribera con motivo de la siega del arroz, volviendo al pueblo en la noche del domingo al lunes siguiente.

Cometió el asesinato y salió al tren en Algimia de Alfara hasta Sagunto; a las nueve horas tomó el tren en la estación del Norte de dicha ciudad hasta Valencia, viajando juntamente con otros paisanos suyos hasta el Puig, en que éste se apeó del tren, dirigiéndose a Meliana, continuando el Calvo hasta Alfafar.

En este pueblo estuvo siete días, trabajando cinco en el campo, procurando no hacerse visible con los demás operarios de los pueblos inmediatos al suyo, que también trabajaban en la siega del arroz, tratando de conseguir de los dueños de una taberna donde fué algunas veces a comer, que en caso de que se presentara la guardia civil preguntando desde qué fecha estaba en la casa, dijieran que desde la tarde del domingo 31 de Agosto, o sea la tarde anterior al crimen.

Todos estos extremos, así como el haberle visto pasar por Cárria en la noche del domingo de autos para Algimia y regresar a las cuatro de la madrugada del lunes, una vez cometido el asesinato, son hechos probados en los atestados instruidos y entregados oportunamente al señor juez de instrucción de este partido.

El Julio Calvo, creyéndose seguro de que no se le podría probar el hecho, puesto que confiaba en justificar que a la hora del crimen se encontraba en Alfafar, y perseguido de cerca, salió de dicho pueblo con dirección a Segorbe, presentándose en la casa-cuartel y manifestando que su presentación obedecía a haber tenido noticia de que la guardia civil le buscaba por considerarle autor del asesinato, y que él venía a desmentir todos los juicios erróneos de la guardia civil.

En vista de tamaña osadía se procedió a su detención y fué entregado a la autoridad judicial.

Además de la serie de pruebas que tiene consigo la guardia civil, hay una que se ha comprobado últimamente.

Hace escasamente dos años, el Calvo entregó a la víctima un cigarrillo que contenía fragmentos de dinamita y que por milagro le escapó de la mano, produciéndose solamente ligeras erosiones de escasa importancia.

Julio Calvo todavía no ha confesado su delito; pero todas las pruebas del hecho recaen en este individuo, que goza de malos antecedentes.

Es de elogiar la rápida y eficaz gestión de la guardia civil en el esclarecimiento de este hecho que indignó al vecindario de Algimia de Almonacid, por ser la víctima una persona honrada y que gozaba de general estimación.

La Mancomunidad valenciana

Con este título publicaba anoche «La Correspondencia» el siguiente suelto:

«Se hallan en Valencia el presidente de la Diputación provincial de Alicante, general Jordán, y el secretario de dicha Corporación.

Esta mañana, los representantes de la vecina provincia han estado en el Gobierno civil, acompañados del diputado provincial de Valencia, señor Martínez Sabater, y han celebrado una larga entrevista con el general señor García Trejo.

No tenemos informes concretos y detallados de los términos de esta entrevista, pero no es aventurado suponerla relacionada con el proyecto de Mancomunidad Valenciana, haciéndonos sospechar así la presencia del señor Martínez Sabater a la entrevista, teniendo en cuenta la actuación de dicho diputado en el proyecto de Mancomunidad, cuando fué tratado en la asamblea convocada en nuestra ciudad.

Nosotros damos la bienvenida a los dignos representantes de la provincia hermana, deseando sinceramente que su presencia en Valencia marque una rectificación de conducta y una esperanza de perfecta inteligencia para lo futuro.»

Ayuntamiento

Los asambleas al Congreso de Geodesia

El señor Extremera, teniente de navío, ha venido desde Madrid acompañando a varios de los asistentes que han concurrido al Congreso de Geodesia y Geofísica celebrado últimamente en la capital de España.

Ayer mañana llegaron los ilustres huéspedes, siendo recibidos por una comisión del Ayuntamiento y otras representaciones valencianas.

Almorzaron en Las Arenas, asistiendo a la comida el señor Morote, en nombre del alcalde, y por la tarde fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un lunch que se celebró en los Viveros.

Las oposiciones de profesores de música

El tribunal de oposiciones a plazas de profesores municipales especiales ha acordado que el día 20 de los corrientes, a las 16 horas, y en el Conservatorio de Música y Declamación, de esta ciudad, se proceda al sorteo entre los opositores municipales de música, para determinar el orden de actuación, y que acto continuo se proceda a la práctica del primer ejercicio, consistente en «Disertar sobre un punto de la teoría del solfeo, sacado a la suerte».

Se interesa de los respectivos opositores, con objeto de ajustar el fallo a la más estricta justicia, presenten antes del 18 del corriente, en el negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento, cuantos documentos obren en su poder, acreditativos de méritos y servicios.

Valencia 9 de Octubre de 1924. — El presidente, Ollag.

Gran Teatro De 445 a 9 y 12'30 noche: VIERNES SELECTO

Salón perfumado por la importante casa Robillard, con sus Rosas de Valencia.

LUISITA Y SU PERRO (2 actos) Graciosa comedia. Último día de la formidable y emocionante serie.

LOS CORSARIOS Capítulos cuarto, quinto y sexto (6 actos). Estreno importante de la superproducción PAX Gaumont.

SOMBRA DESGARRADA 4 actos de insuperable interés y emoción. El emperador de la gracia.

TOMASIN, CAMARERO 2 actos de extraordinaria comicidad. BUTICA, 0'50 — GENERAL, 0'25

Mañana, estreno de la Universal española, PELIGRO A LA VISTA (5 actos).

Teatro Ruzafa Función para hoy 10 de Octubre de 1924: A las 9'45 noche

MOTETES Y BULERIAS Estreno, con asistencia de los autores, de la zarzuela en dos actos

LA BEJARANA LA OBRA DE MAS EXITO

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Luis Beltrán, confesor, hijo de Valencia; Sabino y Florencio, Obispos.

El oficio y la Misa son de San Luis Beltrán, con rito doble de segunda clase y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

De mañana. — Santos Francisco de Borja, duque y Patrón de Gandía; Germán y Nicasio, Obispos; Ginés y Andónico, mártires; Plácida, virgen, y Zenaida.

El oficio y la Misa son de San Francisco de Borja, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la octava de la Dedicación.

CULTOS

Cuarenta Horas. — Continúan en la iglesia del hospicio de la Misericordia.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

Adoración Nocturna. — Turno de San Vicente Ferrer.

Coro de María. — Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

A Jesús Crucificado. — En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con sermones y Vía Crucis.

A Jesús Sacramentado. — Triduo eucarístico. El Centro diocesano de la Archicofradía de los Jueves eucarísticos comenzará hoy, en la parroquia de San Juan y San Vicente, en honor de su Patrona la Virgen del Pilar, solemne triduo con Misa de Compañía a las ocho y ejercicio a las cinco de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el Padre Dario Hernández, S. J.

A la Virgen del Rosario. — Novenario. Continúa en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), con solemne ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el reverendo Padre Fray Roberto Redal, Prior del convento de Manacor.

Mis. — Continúa en las iglesias y a las horas indicadas en el número del domingo 5.

A Santa Teresa de Jesús. — Novenario. Continúa en la iglesia de Padres Carmelitas a las cuatro y media de la tarde, con exposición, Rosario, novena, motete, sermón a cargo del reverendo Padre Lucas de San Juan de la Cruz, C. D., y gozos.

Sabatinas. — Doce sábados de la Inmaculada. Continuarán mañana, a las ocho, en la iglesia de la Puridad, y a las once en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, la Venerable Orden Tercera de la Merced tendrá, a las siete y media, Misa y Corona Mercadería, y a las cinco y media de la tarde ejercicio con exposición y Salve (coto segundo).

Crónica teatral

Estreno de «La sombra del Pilar»

La expectación que había despertado en el público valenciano la enorme «reclama» de la nueva obra de los señores Romero y Fernández Shaw, afortunados autores de «Doña Francisquita», con música del notable compositor Jacinto Guerrero, se tradujo anoche en rebosante lleno en el primer de nuestros teatros.

No quedó defraudado el auditorio de la zarzuela estrenada, pues tanto por la original trama de la misma como por las escenas cómicas, que están perfectamente distribuidas con otras de carácter sentimental, se adueña del espectador desde los primeros momentos y sigue con interés creciente hasta el desenlace.

El maestro Guerrero ha escrito una partitura copiosa y variadísima, en la que abundan las jotas más o menos brillantes y algunos otros números de su propia marca.

Tana Lloró y Caballé llevaron el peso de la obra, especialmente el inmenso barítono, a quien se le aplaudieron diversos números, que hubo de repetir entre grandes ovaciones.

Pedro Segura, como director y actor, alcanzó un éxito rotundo. No puede interpretarse un papel con más naturalidad y gracia de la que puso en su cometido el notable actor.

Rafael Díaz, Amparo Albiach, Consuelo Sanz y demás intérpretes, por no citar todo el reparto, demostraron sus excelentes condiciones artísticas.

Hubo aplausos para todos, incluso para los pintores escenógrafos Bulhena y Girbat, autores de las bellas decoraciones del interior del Pilar, de hermosa perspectiva, y de una posada de la capital aragonesa.

Por su especial construcción es obra desconcertante, y no nos causa extrañeza que unos la pongan en los cuernos de la luna y otros a los pies de los caballos; los dos extremos son injustos.

Parece labor precipitada en libretistas y en compositor. Los primeros han escrito una comedia sin vistas a la obra lírica, y el maestro se ha encontrado sin motivos musicales que desarrollar, y se ha defendido de prisa y corriendo, haciendo cantar a la gente jota tras jota, e improvisar un terceto cómico, y repetirlo luego en forma de cuplet. Esa precipitación de que hablamos se destaca en la escena del Pilar, la más musical de todas, con todas las novedades para el público de la música religiosa de una Misa del Gallo, en donde se pudo llegar a mayor altura y no se llega.

La acción se desarrolla en Zaragoza y entre zaragozanos, pero el ambiente baturro apenas asoma; la fonética de los matracos ha sido relegada al olvido: esto es, se ha pintado un Aragón sin Aragón.

No podemos dejar de consignar que el tipo mejor delineado es Moisés Puñales; pero que éste había de modo poco conveniente en algunas ocasiones, y con poco respeto para los hábitos que lleva, cuando los lleva.

Pero el tiempo apremia, y como no podemos extendernos, aquí damos por terminada nuestra modesta opinión. — J. J.

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y opereta española

TOURNE CABALLE

HOY VIERNES

A las 10'15 noche

La sombra del Pilar

Original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Jacinto Guerrero, con asistencia de los mismos y dirigiendo el maestro Guerrero.

EXITO GRANDIOSO

Extranjero

El rey ratifica su confianza a Macdonald. — Este sigue en el Poder, a pesar de la derrota parlamentaria

Londres. — Después de la gran derrota sufrida ayer en el Parlamento por Macdonald (304 votos contra 193), parecía inminente la dimisión del Gobierno.

Sin embargo, Macdonald se ha presentado ante el rey, y rectificada por éste la confianza, el jefe del laborismo ha acordado seguir en el Poder y disolver el Parlamento.

La noticia ha causado gran sensación.

El terrorismo en Portugal

Lisboa. — El director de la policía ha interrogado al autor del atentado del hotel Francfort.

El agresor ha hecho importantes revelaciones sobre la organización terrorista.

Seguendo sus indicaciones, la policía ha efectuado algunos registros que han dado por resultado el hallazgo de bombas y utensilios para su fabricación.

Los liberales apoyarán a Mussolini

Roma. — El Popolo «Itala» dice que Mussolini ha recibido al ministro de Instrucción pública, Casati, habiéndole durante media hora sobre cuestiones de política general y sobre el Congreso de Liria.

Añade el periódico que Casati ha declarado a Mussolini que los ministros liberales continuarán su colaboración sincera, apoyados por el consentimiento de sus amigos políticos. Idéntica declaración ha hecho a sus amigos el ministro de Instrucción pública señor Sarrocchi.

Choque de aviones. Tres muertos

Londres. — En el aeródromo de esta población han chocado dos aviones cuando se hallaban a unos cien metros de altura.

Tres aviadores han resultado muertos, entre ellos, el piloto Masseron.

Dirigibles para España

Berlín. — Se confirma la noticia de que se están realizando negociaciones con determinados centros españoles, a fin de llegar a un acuerdo para proceder a la construcción de dirigibles que se destinarían al servicio aéreo entre España y América del Sur.

Caso de que estas negociaciones tuvieran éxito, se construirían grandes hangares en varios puntos de escala, especialmente en Sevilla, Islas Canarias y Buenos Aires, y además, en la primavera próxima, se construiría un dirigible que tendría una longitud de 144 metros.

La Semana iberoamericana de Hamburgo

Hamburgo. — En la reunión celebrada ayer noche en honor de los miembros del Comité central de la Semana iberoamericana, el alcalde de Hamburgo, Peterson, rogó a los delegados, en nombre del Senado de Hamburgo, que consideren dicha recepción como la expresión de agradecimiento por la hospitalidad de que los hijos de Hamburgo han sido objeto siempre en los Estados iberoamericanos.

El cónsul general de España, señor Salas, agradeció las palabras del alcalde de Hamburgo y puso de relieve la importancia del descubrimiento de América para la historia de la humanidad.

Añadió que los pueblos iberoamericanos desean estrechos lazos de cultura y comercio con el pueblo alemán.

Siguen las tormentas en Francia

París. — La tempestad desencadenada sobre París ha causado daños materiales en diferentes puntos de la ciudad. Muchas chimeneas han sido derribadas, y algunos árboles de los jardines públicos han sido abatidos.

La tempestad ha causado daños de consideración en el jardín de las Tullerías.

No se han señalado desgracias personales.

Descarrila el rápido de París-Roma

Roma. — El rápido de lujo de París a Roma ha descarrilado en Santa Margarita, cerca de Génova. La máquina y numerosos vagones quedaron volcados.

Ha habido seis muertos y 15 heridos graves.

Los daños materiales son de importancia.

El tren llevaba 50 viajeros.

Parece que el descarrilamiento ha sido debido a un exceso de velocidad.

SUCESOS

Donde no hay harina.

El fabricante de artículos de peltón don Andrés Beltrán García, habitante en la calle de los Derechos número 12, primero, y cuya fábrica la tiene en la calle de San Vicente, número 103, interior, ha denunciado al Juzgado de guardia que hace algún tiempo venía notando la desaparición de género.

Anteayer vio en el escaparate del comercio de bisutería que en la calle de las Platerías posee don Arturo Royo Teixidor, género de su fabricación, y al preguntarle a dicho comerciante quién le vendía el citado artículo, le contestó que una mujer llamada Concha Silvestre Tecla, domiciliada en la calle de la Seguiola, 6, segundo.

Después de mucho trabajo averiguó por un hijo suyo el señor Beltrán, que el autor de la desaparición del género era su encargado don Manuel García Sánchez, que habita en la calle de En Sams, número 12, primero, el que ante el juez manifestó, según nos aseguran, que en vista de que era socio industrial desde hace unos dos años, y no le entregaba dinero para satisfacer pagos inaplazables el denunciante vendía género a varios comerciantes, por mediación de la mencionada mujer.

Enemigo que huye.

Joaquín Barberá, domiciliado en la calle del Norte, letra B, ha muerto en conocimiento del Juzgado de guardia que su mujer, Josefa Barceló Andreu, ha desaparecido de casa, llevándose a sus tres hijos de corta edad, los muebles y el dinero que guardaba, sospechando que se haya ido a Francia con un individuo llamado Agustín García, de 40 años, que hace tiempo vivió como realquilado en casa del denunciante.

Movimiento de población 9 de Octubre.

Nacimientos, 16.

Defunciones, 9:

José Espinós Pons, de 63 años, de hematocefalia.

Trinidad Laporta Valls, de 69, de hemorragia cerebral.

Juan Torneo Soler, de 70, de enteritis crónica.

Joaquín Puchades Alabau, de 79, de bronquitis.

Josefa Sabater Tatay, de 70, de hemorragia cerebral.

Bienvenida Ramírez Tello, de 6 meses, de enteritis aguda.

Sor María Asunción Vendrell Nicolau, de 65 años, de cáncer.

María Gutiérrez Hernández, de 66, de cirrosis.

Joaquín Barberá Chuliá, de 40, de cirrosis pilórica.

Matrimonio: Roque Serrano con Carmen Porta.

Gacetas teatrales

«La Bejarana» RUZAFÁ

Esta noche, a las 9'45, se verificará el estreno de la zarzuela en dos actos, de Fernández Ardavin y los maestros Serrano (don Emilio) y Alonso, «La Bejarana», obra que se está representando en Madrid y provincias con extraordinario éxito.

La empresa, teniendo en cuenta la importancia de la obra, ha confeccionado trajes de charros, y se ha pintado decorado a propósito, a fin de dar a la escena el ambiente que el libro requiere.

Al estreno asistirán los autores general con trajes y decorado, constituyendo un gran éxito, que seguramente confirmará hoy el público.

Lírico

Lunes 13, ESTRENO

Un yanqui en la corte del rey Arturo

(2 jornadas. Completa)

El mayor triunfo del humorismo

Teatro Ruzafa

Función para hoy 10 de Octubre de 1924: A las 9'45 noche

MOTETES Y BULERIAS Estreno, con asistencia de los autores, de la zarzuela en dos actos

LA BEJARANA LA OBRA DE MAS EXITO

LIRICO

MONUMENTAL PROGRAMA

Sesión a las 4'30 tarde y 9 noche

Saldo pendiente

Bonita comedia en cinco partes, por Shirley Mason

Novelades Universal núm. 30 GRANDIOSO EXITO

Nerón

El más grandioso espectáculo de la antigua Roma

EL CAZADOR Astreacanada en dos partes por el gracioso LUCAS

OLYMPIA

Programa para hoy

A las 4'30 tarde y 9'15 noche:

El abogado novel Cómica en dos partes

No se fie de las apariencias

Preciosa comedia en 5 partes, por LIL DAGOVERT

EXITO EXITO

Primera jornada de

TRAGEDIAS DE AMOR por MIA MAY

EXITO EXITO

Terminará la sesión con la comedia en dos partes, **Las víctimas del deber**

Se ha puesto a la venta
La HISTORIA DE CRISTO, de G. Papini
El mayor éxito literario de los tiempos presentes ve la luz ahora en España. Este libro, tan esperado entre nosotros y que tan justa curiosidad despertó en todas partes por las polémicas que ha levantado en torno suyo, aparece, por fin, en una magnífica traducción española, debidamente revisada y en edición esmeradísima, en dos tomos, a 5 pesetas cada uno.

LIBRERIA VOLUNTAD (antes FENOLLERA) Mar. 17 - Valencia

AL CERRAR

Barcelona

Recurso de casación
Se ha interpuesto recurso de casación ante el Supremo, por el abogado defensor de Joaquín Blanco y Jaime Españes, condenados, respectivamente, a cadena perpetua y 14 años de reclusión temporal, por asesinato de un agente de Vigilancia. Dicho letrado disiente de la sentencia y considera que hubo quebrantamiento de forma.

En libertad
Han sido puestos en libertad el chofer y el intérprete del hotel Ritz, detenidos por la desaparición del maletín con alhajas que halló ayer la policía.

La fiesta de la Raza
El próximo domingo, con motivo de la fiesta de la Raza, se celebrará una Misa de campaña al pie del monumento a Colón, a la que asistirán el cuerpo consular hispanoamericano, el Ejército y la Armada. Se cree que los marinos yanquis que se encuentran en nuestro puerto se adherirán al acto.

La Guía judicial catalana
El presidente de la Audiencia ha enviado un oficio al Colegio de Abogados, en el que ruega le contesten si van a publicar la Guía judicial de Cataluña en castellano.

Los Sindicatos únicos
Los Sindicatos únicos de Barcelona han enviado una nota a la prensa, en la que manifiestan que ninguno de los autores de los recientes ataques pertenece a la organización. Muchos de ellos han pertenecido, pero por diferentes motivos, unos fueron expulsados y otros se han separado voluntariamente.

Multas
El gobernador ha impuesto dos multas de 500 pesetas cada una a los dueños de dos cabarets, por inmoralidad, y otra multa de igual cantidad, al dueño de un bar donde se jugaba a los prohibidos.

Fallecimiento
Ha fallecido el coronel jefe del regimiento de Dragones de Santiago, don Santiago Martín Fernández.

Clausura
Por orden gubernativa ha sido clausurado el Ateneo de Castellar del Vallés.

Detenidos
Han sido detenidos los israelitas León Parache y otro individuo, por estafa de relojes, valorados en 4.500 pesetas, a Remedios Jiménez Montaner.

Reunión suspendida
La Junta de Apóstos ha suspendido la reunión que tenía convocada para hoy, por ausencia del alcalde.

La Alcaldía de Barcelona
El alcalde accidental, don José Ponsá, ha salido para el extranjero. Se ha encargado de la Alcaldía el segundo teniente de alcalde don Ramón del Río.

Mañana llegará a Barcelona el barón de Viver.
Aunque en apariencia la marcha del señor Ponsá obedece a licencia solicitada, se atribuye a discrepancias sobre recientes acontecimientos municipales.

Cadáver identificado
Ha sido identificado el cadáver de la joven que se arrojó ayer al paso de un tren de Sarriá. Se llama Francisca Luengo, de 28 años.

Eslava

Hoy, dos grandes éxitos de la compañía
A las 5:45 tarde:
La de San Quintín
3 actos PEREZ GALDOS
A las 9:45 noche:
La calumniada
3 actos QUINTERO

Nota de la Universidad, recibiendo presidente al estudiante de Medicina del Ecuador don César Navada.
Este día cuenta de la cariñosa acogida de los estudiantes americanos por parte de las autoridades y escolares del pueblo de Salamanca y anunció que hablará al alcalde de Madrid para tratar de la intervención de aquellos en la fiesta de la Raza.

Noticias de Melilla

Melilla.—Al anochecer regresaron de Chafarinas los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y el coronel de Estado Mayor.
Hicieron el viaje en hidroavión. Ayer se arrojaron los dos últimos cañones de grueso calibre del acorazado «España».

Voló una escuadrilla de servicio, efectuando reconocimientos. Jefes y oficiales de Intendencia entregaron una placa de plata con sentido dedicativa al coronel del cuerpo don José Viñé, con motivo de su destino a Coruña.

Hizo el ofrecimiento el teniente coronel señor Gómez Robles, ensalzando la labor de Viñé, quien agradeció la distinción. Llegó el teniente de Regulares señor Frías, hijo del finado comandante que murió heroicamente en Loma Colorada.

Noticias de Larache

Larache.—Continúa la presión enemiga en los sectores de Beni Gorfet y Beni Arós, notándose concentraciones en la caba de Sumata. Varias posiciones de dichos sectores han sido tiroteadas. La aviación continúa bombardeando concentraciones y el poblado de Emsa.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Se ha posesionado del mando del grupo de Regulares de Tetuán el teniente coronel Iser, que mandaba la mehallá de Xauen. Después de conferenciar con Aizpuru regresará el sábado al campo de operaciones el general Navarro.

El presidente del Directorio estuvo esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja visitando a los enfermos y heridos allí hospitalizados, con quienes conversó, quedando satisfecho de la visita. Le acompañó en ésta el general Jordana. Ambos generales fueron recibidos por la duquesa de la Victoria.

Tetuán.—Después de duros castigos sufridos en el camino de Xauen, el enemigo se halla a la expectativa, limitándose a apagar los caminos del campamento. En el Fondak, cuando se retiraba la fuerza de la mehallá y batallón de Alba de Tormes, que guardaban la carretera, fué hecha una descarga enemiga. Nuestras fuerzas repelieron la agresión, haciendo huir al enemigo. Se elogia la habilidad de un cabo de Ingenieros aviador, que volando sobre territorio enemigo, halló a un pastor moro que cuidaba ganado, logrando ahuyentar a cuatro vacas que condujo hábilmente al aeródromo, mientras ahuyentaba al pastor con ametralladoras del aparato.

Más noticias de Melilla

Melilla.—Se ha posesionado del cargo el nuevo Vicario castrense don Pedro Roselló. En breve marchará a las plazas menores para instruir diligencias judiciales el coronel señor Jiménez Castellanos.

Juegos Florales hispanolusitano s

Badajoz.—El jurado portugués que ha intervenido en los Juegos Florales hispanolusitanos, ha concedido la flor natural y el premio del Ayuntamiento al tema: «Portugal en América», del cual es autor Manuel Leceda, redactor de «La Epoca», de Lisboa. Presidió el jurado don Joaquín Manso.

El próximo sábado es esperado en ésta Eugenio de Castro, acompañado de su hija. Reina gran entusiasmo.

Noticias de Granada

Granada.—La fiesta de la Raza se celebrará en Granada y en Santa Fe con gran brillantez. Asistirán las autoridades y la Capilla real a la Misa, que se celebrará en la capilla de los Reyes Católicos. El alcalde publicará una alocución dirigida al pueblo, invitándole al acto. En Santa Fe se descubrirá un artístico relieve del laureado escultor Navas Parejo, situado en los muros exteriores de la Colegiata, con los bustos de Isabel, Fernando y Colón y la partida de las carabelas. También asistirán los congresistas geodésicos y representantes de tres cuerpos de la guarnición, que harán un paseo militar por las

Añade que aunque los laboristas no han resuelto todos los problemas, debe reconocerse que han contribuido a mejorar la situación política de Europa.
Otro periódico cree que con la retirada de Macdonald no se romperá el pacto de éste con Herriot para lograr la pacificación de Europa.

París.—Comentando la actual crisis inglesa, («Le Gaulois») dice que el asunto del periodista Camwell no es más que un pretexto para derribar el Gobierno.
La razón de la crisis está en que los liberales y conservadores creen que el mantenimiento de los laboristas en el Poder significa un peligro nacional, tanto desde el punto de vista político como económico y financiero.

Lyautey

Dice «Le Journal» que el día 18 del corriente marchará a Marruecos el mariscal Lyautey.

Información desmentida

Londres.—El ministro de Aeronáutica desmiente una información de Constantinopla, según la cual dos aviadores ingleses han sido detenidos por los turcos.

Después de un descarrilamiento

Roma.—Se tienen más noticias concretas acerca del descarrilamiento del rápido de París a Roma. El número de muertos se eleva a cinco, de los cuales, tres eran empleados de la Compañía del ferrocarril; los otros dos, uno era de una señora colombiana, y el otro un caballero, del que sólo se sabe que era banquero. Además hay diez heridos, ninguno de ellos de gravedad.

París.—Siguen los trabajos de desescombro en el lugar del descarrilamiento. Entre las personas heridas figura Alicia Calderón, esposa del ministro de Colombia en París.

Escasez de azúcar

Madrid.—Hoy se notó alarmante escasez de azúcar. Muchas personas se vieron obligadas a recorrer multitud de establecimientos hasta conseguir obtener azúcar en pequeñas cantidades. Se preguntan los periódicos de esta noche qué hacen tantas juntas y comisiones como se han nombrado para regularizar la venta de productos de consumo en la corte.

Supresión de taquillas

El alcalde ha dicho hoy a los periodistas que se han suprimido las taquillas de la Compañía del Metro, instaladas en la Puerta del Sol junto a la Estación Central. También se han quitado las barras que dificultaban la circulación en el andén central de dicha plaza.

Baño bien acogido

Vitoria.—El gobernador ha publicado un bando prohibiendo la asistencia de los menores de 15 años a los cinematógrafos, bailes y locales cerrados. Solamente podrán asistir a las sesiones infantiles que hayan sido aprobadas por la Junta de Protección de la Infancia. El bando ha sido muy bien acogido por la opinión.

El ferrocarril de Málaga a Algeciras

Málaga.—El viernes marchará a Málaga una comisión integrada por fuerzas vivas de la provincia y presidente de la Diputación para gestionar la terminación del ferrocarril de Málaga a Algeciras.

La fiesta de la Raza en Toledo

Toledo.—Con motivo de la fiesta de la Raza se celebrará una velada, en la que los niños de las escuelas cantarán un himno a la raza, acompañados por la banda de la Academia.

Política alemana

Berlin.—Después de deliberar extensamente los partidos políticos alemanes han comunicado al canciller Marx sus respectivas decisiones sobre el proyecto de constitución de un Gabinete de reconstrucción nacional. Los demócratas y los centralistas son partidarios de este Gobierno. Los populares son favorables a la formación de un Gabinete en que estén representadas las derechas. Los socialistas exigen que todos los partidos que integran el Gobierno manifiesten expresamente si aceptan la forma del Gobierno republicano. En vista de estas divergencias se considera difícil la constitución de un Gobierno de concentración nacional.

Comentarios de la Prensa francesa

París.—«Le Matin» estima difícil la solución que ha traído la derrota de anoche del Gabinete de Macdonald en el Parlamento, no pudiéndose predecir con exactitud el lado a que se inclinarán los electores ingleses.

Disolución del Parlamento inglés

Londres. (Urgente).—Macdonald ha aconsejado al rey la disolución del Parlamento, accediendo a ello el soberano. Esta mañana, al reanudarse en Londres la conferencia del partido laborista, reinó en ella gran expectación en vista de los acontecimientos de anoche en la Cámara de los Comunes, decidiéndose modificar el programa de dicha Conferencia.

Obsequio a D'Annunzio

Roma.—El alcalde de Venzico ha visitado a D'Annunzio, obsequiándole con un sarcófago cristiano encontrado cerca de la iglesia de San Félix, de Venzico.

El equipo vencedor de los uruguayos

Buenos Aires.—El equipo argentino vencedor de los uruguayos se propone hacer un tourné por los Estados Unidos y Europa.

Relevo

Roma.—Ha sido relevado de su puesto el ministro de Hungría cerca del Vaticano.

Congreso de los soviets

Moscou.—Con asistencia del cuerpo diplomático extranjero se ha inaugurado el Congreso de Comités ejecutivos de los soviets.

El equipo vencedor de los uruguayos

Buenos Aires.—El equipo argentino vencedor de los uruguayos se propone hacer un tourné por los Estados Unidos y Europa.

D'Annunzio ha aceptado el obsequio y ha prometido escribir una gran tragedia, que se estrenará en el teatro Olímpico de Venzico.

Continúa la sesión de la Cámara Inglesa

Londres.—Al comenzar la sesión esta tarde en la Cámara de los Comunes, Macdonald pronunció un discurso anunciando que la Cámara quedaba disuelta. Lamentaba que la posición tomada ayer por los partidos liberal y conservador hiciera inevitables las elecciones generales. Ello le obligó a pedir al monarca esta mañana la disolución del Parlamento, autorizándosele para ello. Los laboristas acogieron la declaración con grandes aplausos. Macdonald expone la conveniencia de que todos los partidos acuerden aplazar las elecciones municipales, que debían celebrarse en 1.º de Noviembre.

El Gobierno, para reducir al mínimo los inconvenientes de las elecciones, opina que las municipales deben celebrarse después de las generales, y por ello anuncia que éstas se realizarán el 29 de Octubre. Propone que se prorrogue la sesión de la Cámara hasta la noche y se suspenda a las seis de la tarde. Seguidamente el Gobierno y diputados, acompañados del presidente de la Cámara y del jefe de la oposición, señor Walding, marcharon a la Cámara de los Lores a oír la lectura del dictamen de la Comisión aprobando y sancionando por el rey el bill de ambas Cámaras y el discurso del monarca. En la Cámara de los Lores, a dicha hora había terminado la aprobación de la tercera lectura del bill de las fronteras de Irlanda. Unidas ambas Cámaras, se leyó el discurso de la Corona. En él analiza la situación política interior y exterior. Enaltece después los resultados de la Conferencia de Londres. Afirma que la asamblea de la Liga de las Naciones adelanta grandemente el camino para la reducción de armamentos y su protocolo llegará pronto al Parlamento británico. Alude al restablecimiento de las relaciones con las repúblicas soviéticas y Tratado con Rusia, que tienen por objeto establecer lazos políticos y comerciales entre ambas naciones, lo cual es necesario para la pacificación y reconstrucción económica de Europa. Alude también al fracaso de las negociaciones con el primer ministro egipcio y manifiesta que volverá a regir el protectorado inglés en el Egipto, acomodándose a él la actitud del Gobierno. Trata después de asuntos de orden interior y termina deseando el acuerdo de todos para mejorar la organización del país. No alude a la actual crisis. Terminada la lectura, los diputados volvieron a la Cámara de los Comunes, en la cual se leyó nuevamente el discurso del rey, y al terminar, Macdonald declaró oficialmente suspendidas las sesiones parlamentarias. Acto seguido se levantó la sesión en medio de gran agitación política.

El «Lazarillo de Tormes», en Berlín

Berlin.—La librería berlinesa Propyläenverlag ha publicado una nueva edición de la «Vida del Lazarillo de Tormes», de Hurtado de Mendoza.

El diario «Berliner Boersen Courrier» hace elogios de dicha edición, y en un artículo rinde homenaje a la literatura española.

Abordaje y naufragio

Oporto.—La trainera «Resina», de la matrícula de Matosins, ha abordado a la trainera «San Cosme», haciéndola naufragar, al Norte de Buarcos. Los 36 tripulantes de la barca hundida fueron salvados por otras embarcaciones y llevados a Leice.

Un proyecto de ley original

París.—El Parlamento danés ha presentado un proyecto de ley suprimiendo los Ministerios de Marina, Guerra y Servicio obligatorio. El Ejército y la Armada serán considerados cuerpos de policía.

Relevo

Roma.—Ha sido relevado de su puesto el ministro de Hungría cerca del Vaticano.

Congreso de los soviets

Moscou.—Con asistencia del cuerpo diplomático extranjero se ha inaugurado el Congreso de Comités ejecutivos de los soviets.

El equipo vencedor de los uruguayos

Buenos Aires.—El equipo argentino vencedor de los uruguayos se propone hacer un tourné por los Estados Unidos y Europa.

Año XIV
Doña
Su
hija De
demás p
encomien
de San B
cadáver,
Náquera,
A p
milos ser
El ex
LA
DE L
Aunque parece a
cuo de las nove
parte de la autori
una infinidad de
sio de los autore
eso no nos hubiera
ción, sino de otro
dignos que no ha
pretextos varios, e
ros de la causa de
«La función de
rabilidad (suponen
funcionante a la in
ria)—dice uno de
no es misión de p
cal o de tribunal
ra lo que alguen
tando, por ejemp
de la virtud, qu
avota a la corte o
problema, el de at
es problema de po
sino de médicos
Mas por que se hi
el mal se apodere
a que deje en el s
Si con una preven
de evitarse la pres
por que hemos de
mal sea efectivo?
«A que esperar
la novela inmor
sus vicarías, si es
publicación de la
rompe un solo cor
este sistema de la
sigen a la equivoc
La posible, pero n
comunicaciones y
procedimiento pue
tan graves e irrep
componemos a ren
dables beneficios q
na produca en ge
ntra el que no se
sual es censurado
nos si realmente
pudo que importa
paura y el arte
gran cosa por q
pudiera ser una ol
moral, aunque re
nos, aunque re
mos de esos aut
natural de lo
que se ponga en p
maón.
Es un tesoro de
la pública na
de los int
que desde tesor
sual que consti
que todo real
que para crea
de tiempo de
de p